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Wekerle és Czernin 
négyórás tanácskozása.

A miniszterei nők Budapesten 
nyilatkozik a pártalakitásrdl.

W ekerie miniszterelnök három 
napig maradt Becsben. A tegnapi 
nap egészen a béketárgyalások meg­
beszélésének volt szentelve.

A Magyar Tudósit'» jelentése 
' szerint ma folytatták a tárgyalá­
sokat, melyek délután 4 órától fél 
8-ig tartottak. A tanácskozásokon 
('zeniinén és a két miniszterelnö­
kön kivid még Mérey nagykövet, is 
megjelent.

Wekerle miniszterelnök ma este 
Budapestre utazott. fzéróin gróf 
holnap este tér vissza Breszt- 
litovszkba, hogy a 1-ikén folyta­
tandó béketárgyalás okon vésztve- 
gyen.

Ä Károlyi-párt uj éve.
A függetlenségi és 48-as párt a 

távollevő Károlyi Mihály grófhoz a 
következő üdvözlő táviratot intézte :

„Az újév alkalmával fogadd 
pártunk szívélyes üdvözletét. 
Hozza meg az újév a sokat szen­
vedett nemzetnek a béke áldásait ; 
teljesedjenek a nemzet kívánal­
mai az állami függetlenségre és 
az ország demokratikus átalaku­
lására nézve. Hazafias és önzet­
len működésedre az ég áldását 
kéri a függetlenségi és 48-as 
párt nevében Holló Bajos, al­
el nők.u

Mi van Kerenszkivel?

(Tudósítónk telefonjelentése.)
Hamburg, január 1. 

A Times értesülése szerint Ke- 
renszki Archangelszkben tartózko­
dik, ahol újra lel akarja venni 
Buchanan angol nagykövettel az 
összeköttetést.

A független Ukrajna 
üdvözlése.

Pétervár, december dl.
A népbiztosok kormánya üdvözli 

az igazi népkormány megalakítását 
Ukrajnában, amennyiben a munkások 
és parasztok radáját az ukrajnai 
nép köztársasága igazi kormányának 
tekinti és megígéri c köztársaság 
ni kormányának. hogy testvéri t;U

Az angolok hajlandók békeajánla­
tunkat komolyan mérlegelni.

( Budapesti tudó,silónk jelentése.)
Amsterdam. Renter-iigynökség szerint Munt bester Uuardián arról 

értesül, hogy az angol kormány hajlandó német magyar-oszlók béke 
ajánlatot, komolyan mérlegelni, ha a hivatalos szöveg megérkezik. 
Lloyd (icorge megállapította a napot melyen Párisim utazik, hogy 
('leinenceauval tanácskozzon

(Magyar távirati iroda.)

A háború eseményei.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 1.
Keleti hadszíntér: Kegyvm-smiet.
Olasz haivYonal:
Az Asiago fensikon és a Monti- Tomim területen egész nap 

heves volt a tüzérség tevékenysége.
A vezérkar főnöke.

Ä német Yrezárkar jelentése:.
(')>iJoh admz d /fé> jelenti.)

Berlin, január J.
Nyugat i hadszíntér:
Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A 11 oíhoulstor erdőnél 

és Paschend élénél a tüzérségi tevékenység átmenetileg erösbödött. 
Az angoloknak Nancy tói délkeletre ellenünk i mézeit erős fel derítő 
előretörése meghiúsult. Marcoingtól délre kisebb harcokban a de­
cember 4-iki terület nyereséget kibővítettük. A hadifoglyok szánta 
néhány tiszttel és 70 főnyi legénységgel szaporodott.

Olasz harctér:
A Tómba területen a na)» folyamán tovább tartott a heves

tüzérségi narc.

(Minisztevelnökség sajtóosztálya.)
LudendoríT

A béketárgyalások kilátásai.
Becs, január 1.

A béketárgyalások kilátásairól illetékes helyről a következő­
ket közlik:

A bresztlitovszki béketárgyalásokon tudvalevőleg nagy 
körvonalakban — anélkül, hogy ez az általános békére irányuló 
törekvéseket érintené — mindazokat a kérdéseket elővették, ame­
lyek Oroszország és a központi hatalmak között a béke megköté­
sére vezethetnek. Ezek a részben területi, részben pedig gazdasági 
természetű kérdések már annyira rendezve vannak, hogy számítani 
lehet a teljes megegyezésre. A részletekbe ugyan még nem mentek 
bek, de a kiküldöttek az eddigi megállapodásokból megjegyzéseket 
készítettek és ezeket hazavitték magukkal. Az ententenak az 
l Urániában folytatott űzőiméi nem vezethettek eredményre, mert 
egészen biztosra lehet venni, hogy az ukrán munkás- és katona­
tanács és az ukrán vada, azután pedig a vada és a pétervári kor­
mány között nemsokára teljes megegyezés fog létrejönni.

Wilson a béketárgnalrisról,

Oroszországgal 
január első felében 
megkötjük a békét.

Becs, január 1.

A breszt-litovszki tárgyalások 
első szakasza kitűnő eredmény­
nyel végződött. A központi ha­
talmak képviselői a tárgyalások 
újból való megnyitása után az 
orosz delegátusoktól arra akar­
nak íolvilágositást, hogyan kép­
zelik az általános béke lehetősé­
gét abban az esetben, ha az 
ánt,ánt válasza negatív lesz, amire 
Piciién és Eloyd Vleorgc nyilat­
kozatai után majdnem egészen 
bizonyosan számítani lehet.

Az eddigi tárgyalások alapján 
formát fogunk találni arra, hogy 
Oroszország az általa forrón kí­
ván f, békét minél hamarabb meg­
kapja.

A mi delegátusaink január 2-án 
este. vagy :4-án utaznak vissza 
Breszt-Litovszkba. ahová l-én 
érkeznek, Január ó-én reggel 
ismét megkezdődnek a tárgyalások.

Az orosz delegátusok egy kis 
vésze azt várja, hogy január 4-én 
meg fog jelenni a béketárgyalá­
sokon az antant egyik megbí­
zottja is, aki bejelenti az ántánt, 
csatlakozását. De az orosz dele­
gátusok jelentékeny része és a 
központi hatalmak megbízottai 
ezt nem tartják valószínűnek.

Ha tehát január .Vén. újból 
megindulnak a tárgyalások, azok 
igen rövid időn belül a béke 
megkötésére fognak vezetni. Ja­
nuár első felében bizonyossággal 
várható a béke Oroszországgal. 
Ez igen nagy dolog, mert körül­
belül ezerkétszáz kilométer hosz- 
szu front szabadul föl.

Gazdasági kérdésekben annál 
is inkább meg tudunk egyezni 
az orosszal, mert ezek annyira 
elfoglaltak a belügyi kérdések­
ben. hogy ezen a 1 erületen min­
den kívánsággal szemben igen 
engedékenyek.
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I jévi üdvözlések. Ma délelőtt 
a város valamennyi hivatalában < 
szokásos üdvözlésekkel kapcsolatos * 1 §

Rotterdam, január 1.
Newyorkból jelentik a Daily Telegraph-uak: Wilsonnak az az 

elhatározása, hogy a mostani breszt-litovszki béketárgyalásokon 
Amerika nem vesz részt, változatlan marad mindaddig, a inig nem 

ukrajnai nép mnnkástömegeinek. mutatkoznak annak jelei, hogy Németország hajlandó lemondani 
Éljen az ukrajnai es oroszországi j.atonaj céljairól. Ha a központi hatalmak ideiglenes békejavaslatai

erre szilárd biztosítékot nyújtanak, az amerikai kormány az elsők 
között lesz és követelni fogja egy békekonferencia összehívását.

mugatásban részesíti és hogy min- 
denképeti belemegy a békéért való 
harcba és síkra száll azért, hogy a 
földbirtokokat, gyárakat és egyéb 
müveket és a bankokat átadják az

munkások, katonák és parasztok 
testvérisége.

A népbiztosok tanácsa.

u i i H C p 'é* C rv htt jctirk ivt rr í <i.l > D
tisztviselői testületileg jelentek mej 
dr. Petrovids Dyövgy polgármeste 
előtt, akinek jókiváuataikat fejeztél 
ki. A polgármesterre! élükön : 
megye alispánját és főjegyzőjét ke 
resték fel, aki előtt a városi tiszt: 
kar nevében a polgármester fej ezt 
ki jókivánatait az újévre.

kí , * 2
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Egy szökevény hadi­
fogoly a mai Orosz­

országról.
Freund Sándor, az í>. honvéd- 

gyalogezred őrmestere, 1915 márri- 
usában Przemyslben fogságba került. 
Vele együtt számos csaiiádmegyei 
földiák került az oroszok fogságába. 
Azóta Oroszország számos fogolytá- 
berában megfordult, többször megkí­
sérelte a szökést, tűig végre Julius 

‘28-an V lad iv osztókból megszökött, 
és orosz ruhába öltözve hamis ka­
tonai igazolvánnyal a fronton át 
most érkezett haza. Az őrmester 
azt beszéli, hogy az oroszok igen 
emberségesen bántak foglyaikkal.

— Az oroszok emberséges bánás­
módjával szemben annál inkább 
kellett tartanunk a csehek maga­
tartásától. Mikor a bolsevikiek és 
a mensevikick között kenyértörés ve 
került a sor. a csehek fegyverbe 
állottak a bolsevikjükkel szemben. 
Kievben az oroszok a mieinket 
fegyverekkel látták cl és a csehek­
kel véres csatát vívtunk. A mi el­
esettjeinket. az oroszok azután fé­
nyes temetésben részesítették és 
szinte ünnepeitek bennünket.

— A cseh-tót brigád Darnicábau 
állomásozott. Rettenetesen el van­
nak keseredve katonáink a csehek 
ellen, a kik embertelenül kínozzák 
a foglyokat. A nyílt utcán elfogják 
a magyarokat és kifosztják. Sok 
ezer magyar esküdött véres boszut 
a csehek ellen. Sok helyen tapasz­
taltam. hogy szerbek, románok és 
ausztriai olaszok is a csehekéhez 
hasonló magatartást tanúsítanak, 
sőt sokan önként beállottak az orosz 
hadseregbe is.

— Az élelmezési viszonyok ter­
mészetesen nagyon rosszak voltak. 
Szibériában azonban minden van 
bőven: egy font feliéi kenyér 20 
kopek, mig Oroszországban a fe­
kete kenyér, a mely oly nehéz, 
mint az ólom, 40 kopekbe kerül. 
Egész Oroszországban le van ve­
zetve az élelmiszer-jegyrendszer, 
azonkívül dohány-, petróleum-, bus­
es spirituszjegyek is vannak.

— Az orosz nép a békét akarja. 
Magam láttam, a mint a frontról a 
metsző hidegben kocsik tetején 
szökdüstek haza százával az orosz 
katonák. Az országban rettenetes 
felfordulás van. Gyilkolás, ember- 
halál napirenden van A rburzsui" 
(a középosztály) olyan gyűlöletes, 
hogy ezt a szót veszély nélkül ki 
sem lehet mondani. Mindenki elv- 
társnak, „tovarics' -nak szólítja egy­
mást. A rendőrséget legtöbb helyen 
feloszlatták és helyettük 15 10
éves diákok ügyelnek a közrendre. 
Az orosz tisztikar teljesen elveszí­
tette tekintélyét. Az orosz lupék 
különösen Magyarországról igen ba­
rátságosan iitak.

— ANTHRAm 1KO-TIMA, továbbá 
színes tinták, tollszárak, ceruzák, erős 
kötésű ZSEBKÖM' VEK (notesz) olcsó 
árban beszerezhető KOt Ä.CS SAABOK 
yaplrkereskedésében, Makó, Sze^etli-u. 
1. szám.

A karácsonyi szünidő 
meghosszabbítása.

A makói áll. főgimnáziumhoz és 
a polgári leányiskolához ma a kul­
tuszminiszternek egy rendelete ér­
kezett, melyben a kultuszminiszter 
elrendeli, hogy a karácsonyi szün­
idő az állami és államilag segélye­
zett polgári iskolákban, az állami 
és államilag segélyezett községi 
elemi iskolákban, hasonlókép az 
összes középiskolákban tizennégy 
nappal meghosszahbiitassák. A mi- 
delet az autnnőm jogú felekezeti 
iskolákról nem intézkedik, de az 
egyes hitfelekezet-ek szintén meg­
hosszabbítják a szünidőt. X szünidő 
meghosszabbítást a tüzelőanyagok­
kal való takarékoskodás elmén ren-

Az orosz különbeké 
és az árak esése.
Az események előre vetik árnyé­

kukat. Az orosz különbéke még 
nines meg. de hatásai már az egész 
vonalon érezhetők. A bresztlifcovszki 
tárgyalások megindulása óta valu­
tánk és a német valuta napról- 
napra javul a semleges piacokon 
és az. állandó árfölyamcraclkedé.st. 
az ántántuak semmiféle mesterke­
dése nem képes megakadályozni, 
semleges piacokról, amelyek az­
előtt csak a legterhesebb feltételek 
mellett lépitek velünk összekötésbe.

különösen Amsterdamból, egy­
másután érkeznek ajánlatok külön­
böző szükségleti cikkeknek a béke

del te el a miniszter.
Az előadások tehát január 17-ikén, 

csütörtökön kezdődnek úgy a fő­
gimnáziumban. mint a polgári leány­
iskolában.

Tánciskola II y i t i k a 
Katholik us

Kör dísztermében Tóth Alit ültté 
(Kiss Böske) oki. táiietauitónő ve­
zetésével mindkét nembeli ifjúság 
számára. Jelentkezni lehet 19-i s. 
január 15-ig Nacsa Péternél, a 
Katii. Kör pénztárnokánál, vsak 
15 éven felüliek jelentkezzenek 

Tanítási idő hétfő, szerda 
és szombat este 8 -! fi-ig..

A tanfolyam \ izkereszt előestéjén 
s órakor uyilik metr.

Tandíj 50 korona. Oradij 2 korona, 
K AT H. KÖ It IGAZ HATÓSÁG A.

Készül a szegények 
törvénye.

A belügyminisztériumban uagy- 
fontosságu reform előmunkálatain 
dolgoznak az illetékes ügyosztályok. 
A szegényügy országos rendezésé­
ről van szó. amiben a legkényesebb 
és legkeservesebb szociális problé­
mák egész tömege foglaltatik.

A készülő törvény elsősorban- <* 
szegénysegélyezés tervszerű és. pon­
tosan végrehajtható módjait akarja, 
megállapítani. Vezet őszcmpnmt az, 
hogy az alamizsuaszerü, megalázó 
és semmit sem .segítő apró adomá­
nyok helyett, a szegények gazda­
sági önállóságát kell helyre,idÜTani, 
őket a társadalomnak hasznú.-, mun­
kásokként visszaadni, szóvá) a se­

gélyezést' szociális reformok kendé­
ben megvalósítani.

A jótékony egyesületek valamely 
központosítása van tervbe véve. 
természetesen az illető társadalmi 
szervek autonómiájának sérelme 
nélkül.

Persze mindez jelentékeny pénzbe
fog kerülni s a_belügyminisztérium
előkészítő munkájának nem a leg­
könnyebb része éppen az, hogy az 
uj terheket a.i állam, a törvényha­
tóságok. a községek között igazsá­
gosan elossza. Január második felé­
ben már kütülbcliil a minisztériu­
mon kívül álló szakértők is hozzá­
szólhatnak a javaslathoz.

megkötése után leendő szállítására.
Mig igy külföldi relációink örven­

detes javulást tüntetnek fel. a má­
sik örvendetes hatás a belső pia­
con mutatkozik, ahol a békének a 
puszta hire elegendő volt arra, 
hogy a cikkek egész sorozatánál az 
áruuzsora további növekedését meg­
akadályozza. Három héttel ezelőtt 
például teát alig lehetett kapni, 
legfeljebb kéz alatt 140— 145 ko­
ronáért. Az orosz különbeké hírére 
egyszerre előkerülnek a rejtett 
készletek és az árak rohamosan 
•csökkennek. Kávé azonban Orosz­
országból nem kerül forgalomba., de 
a tea árcsökkenése kihatott a ká­
véra is, amelynek ára kéz alatti 
forgalomban 120 -120 koronáról fit) 
koronára esett.

Ha a béke tényleg bekövetkezik 
és a rendes forgalom Oroszország­
gal megindul, ugyanez történik 
számos más közvetlen fogyasztási 
cikkel is. Oroszország termeli a 
legnagyobb mennyiségű főzelékfélét, 
vajat, baromfit és tojást, amely 
egyszerre a középeurópai piacokon 
keres majd elhelyezkedést. Mi ugyan 
sem ezekbe,-., sem más mezőgazda­
sági cikkekben nem szorulunk Orosz­
országra. de ha az orosz gabona és 
más termények megjelennek a né­
met piacon, az árak okvetlenül esni 
fognak a monarchiában is. Vége 
lesz az agrárius eldorádónak. amely 
Pécsben mái Hl) fillérre csigázt» 
lel a tojás árát. Kiderül majd, hogy 
a t.yuk szükség esetén olcsóbban is 
tojik.

Kevés az élesztő.
Az élesztöhiány okai.

Nagy gondot, okoz ma az élesztő­
nek beszerzése is. Makón unos-unta- 
lan halljuk u panaszt, hogy nehezen 
lehet a háziasszonyoknak élesztőhöz 
jutni Mi lehet az élesztöhiány oka, 
arra vonatkozólag a következő fel- 
világositásokat adják illetékes he­
lyeken :

A sörgyárak kapnak terményt, 
ellenben az éleszt ogyúrak kényt elé­
nek a cukorgyárakból kikerült me­
laszból az élesztőt csinálni, mert 
mást nem kapnak, ezt is csak ki< 
mennyiségben.

Taián az élesztőre nagyobb szük­
ség van, mint a sörre, de úgy lát­
szik, hogy akik ezt intézik, a sört, 
nagyobb közszükségleti cikknek 
tartják, mint az élesztőt. Ha ezt az 
álláspontjukat továbbra sem változ­
tatják meg. úgy még a mainál is 
kevesebb élesztő lesz.

Az élesztőhiánynak a szénhiúny 
az oka. A szeszgyárak nem kapják 
meg a nékik megállapított széa- 
mennyiséget, kivéve azt a két nagy 
szeszgyárat, amelynek malma is van. 
Szén nélkül pedig nem készíthetnek 
élesztőt és az élesztőtermelést re­
dukálni nem lehet, mert az elő­
irányzott élesztőkészlet, a már redu­
kált kényét mennyiséghez van ará- 
nyitva.* Klsőrangn szükséglet, hogy 
a Szénközpont gondoskodjék arról, 
hogy azok a vállalatok kapjanak 
szenet, amelyek élesztőt gyártanak.

Cipöjavitó-mü helyt 
szervez a város.

Megírtuk, hogy az Országos Bőr- 
beszerzési 'Részvénytársaság Csanád- 
niegye alispánját megkereste, hogy 
amennyiben a megye területén ható­
sági eipőjavitó-mühelyt kívánna sze­
rezni. rendkívül olcsó árban bőr- 
hulladékot osztana ki erre a célra.

A megye alispánjának felhívására 
Makó város hatósága ilyen cipója- 
vitó-miihely felállítását vette tervbe. 
A hatósági eipőjavitónak vezetésére, 
illetőleg irányítására egy szakembert 
kérnének fel, akinek felügyelete 
alatt folyna a munka. A javítási 
munkálatok árát is szabályoznák, a 
megállapított árak betartását pedig 
kellő szigorral ellenőriznék.

A hatósági cipőjavitó-miihelynek 
szervezésével igen sok visszaélés­
nek vehetnék elejét. A talpalásért, 
sarkalásért. fejeléséit roppant ára­
kat kérnek Makón. A hatósági 
műhely szervezésének talán erre is 
kihatása lenne.

ISaPl HÍREK
Hadikölesönjegyzés. A pol­

gármesteri hivatalnál a VII. magyar 
hadikölcsome ujablnm a következő 
jegyzések történtek: kádái Mihály 
500, ifj. kádár István 500, Kunmei 
Péter 500. Hajdú Pál 500. Hatkai 
Ferenc 500. B. I'app István 500, 
Ladányi István 200. Kiss József 
200, Nagy Gy. Bajos 100, Gsertus 
Imre 100, Vajda János 1000. Igaz 
Péter 200. Igaz János 000, Murvai 
István 10(10, Tézsla Antal 400. Széli 
Sándor 500. Fodor lnne 200, Mé­
száros József 500, Fodor János 
100. Nagy lnne 150, B di Pál 100, 
Jód István 500, T>iós István 5000, 
Mártóuesi József 500. kapitány Mi­
hály 500. Zsubrecki Péter 500, Ács 
Vilmos 100, ifj. Borka Ferenc 200, 
Sokovics Antal 200, id. Budi Pál 
200, Szabó Péter és neje 2000, Cseh 
Mihály 1000 koronát.
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— Kérelem. TiszlelM ké­
rem Makó város képviselőtestületé­
nek azon /.ffen tisztelt tagjait, akik 
a püspöki ingatlanoknak a táros 
részére való megvétele iránt érdek­
lődnek, hogy ebben az ügyben igen 
fontos értekezletre hivatásos helyi­
ségembe» janiid)' hó U-én délelőtt 
10 órakor minél nagyobb szám­
ban megy dan n < s zi res feed jenek. 
Petrorics György </r. polgármester.

Felmentett gépészek 
jelentkezése. tWnvom az ösz- 
szes felmentett Makón leró gépésze­
kéi, boga e hó 2-án. azaz szer­
dán délelőtt, ti' órakor hivatalom­
ban nmlhaflaiuil jelenjenek meg. 
Dr I’etrOV/CS (/görgő, polgár- 
mester.

- A községi és felekezeti taní­
tók és óvónők háborús segélye. 
A hivatalos lap ma közit a községi 
és hitfelekezeti tanítók, tanítónők 
és óvónők újabb háborús állam­
segélyéről szóló miniszteri rend ele­
tet. E szerint a tanítók és tanító­
nők az 1918. évre 1200, a rendes 
óvónők pedig 1080 korona állam­
segélyt kapnak. Az állandóan alkal­
mazott menedékházvezetőnők se­
gélye 720 korona, az állami fizcté.s- 
kiegészitésben részesülő szerzetes 
tanítóké 1000, a szerzetes tanitó- 
aőké 800. a szerzetes <!vonóké pe­
dig 000 korona az egész évre.

— A király megállapította a kvó­
tát. A hivatalos lap tegnapi száma 
közli a királynak a miniszterelnök­
höz intézett kéziratát, mely szerint 
a király a közös ügyekre szóló ki­
adó,sok kvótáját Magyarország ré­
szére a régi arány szerint — 06.4 
százalékban — állapította meg. A 
magyar kvótabizottság, mint isme­
retes, két évre akarta meghosszab­
bítani a régi kvótát, mint amennyi 
időre szól a kiegyezési provizórium 
is, az osztrákok csak egy évre. és 
miután megegyezés nem jött lét-e, 
,a király a régi aránynak egy évi 
meghosszabbítása mellett döntött

— Küldemények hadifoglyoknak 
Oroszországba. A Hadifog yokat 
Gyámolitó és Tudósitó Hivatal fi­
gyelmezteti a közönséget, hogy te­
kintettel az orosz viszonyokra, nem 
tanácsos hadifoglyoknak Oroszor­
szágba posta utj in csomagot küldeni, 
mert amig a csomag rendeltetési 
helyére érkezik, a hadifoglyok vgy 
részét esetleg mát más fogolytáborba 
helyezték át. A mostani kőrii".me­
nyek között a legegyszerűbb é> a 
legcélszerűbb, ha a hadifoglyoknak 
pénzt küldenek. Ha a péuzküldu- 
mények a Hadifoglyokat (lyámolitó 
és Tudósító Hivatal pénztára fíX., 
Ráday-ti. 10.) közvetítése mellett 
történnek, abban az esetben bizto­
sítva víh, hogy ha az illető hadi­
fogoly már nincsen azon a helyen, 
ahová a pénzt küldik, a pénz rit: 
vesszen el. kanom visszakerüljön a 
.■feladóhoz.

— Pályázat ösztöndíjra. A esa- 
nádmegyei tanítóegyesület pálya 
zatot hirdet a kezelése alatt álló 
árva-alap Il-ík félévi kamataira. A 
segítő alap 2. §-a értelmében pá­
lyázhatnak elsősorban esanádmegyei 
es az egyesület kötelékében volt 
tanítók, másodsorban a tanítónők 
árvái, harmadsorban vármegyebei i 
és az egyesület kötelékébe tartozó 
elaggott, munkaképtelen tanítók és 
tanítónők, negyedsorban a csanád- 
megyei és az egyesület kötelékében 
levő tanítók és tanítónők jőmaga- 
viselctü és kiváló előmenetelt tanú­
sító gyermekei, nem zárván ki 
tanítók vagy tanítónők iparos vagy 
kereskedelmi pályán levő gyerme­
keit sem. Kellően felszerelt kérvé­
nyek 1918. január 15-ig adandók 
be Székely Linót ügyvezető aleinök- 
hoz Makóra.

REGÉNY

A patakmalom 
tündére.

Irta ; Tölgressy Mihály.
Minden jog fentartva.

Na. na. anyjuk, mire való ez 
a licveskedés ? Lorántffy Elemér 
igen derék fin í

— Isten ne hagyj el! tördelte 
kezeit az asszony csaknem magáit- 
kívül. Bizonyára nem tudod, hogy 
a csalitba csalta a leányt és csókot 
rabolt tőle ?!

— Váljék egészségére ! felelt ren­
dületlen nyugalommal a gazda.

Az asszony ennek hallatára ös­
szecsapta kezeit s háromszor is ön­
maga körül forgott, mint az orsó.

— Boldogságos szűz anyám! ki­
áltja csaknem magánkívül. Még azt 
kívánja, hogy váljék egészségére, 
holott becsületes apához illően le 
kellene ütnie lábait annak a lelket­
len csalónak . . .

— Mondom, nem keli heve.skedni,
• anyjuk 1 Lorántffy Eleméi éppen az 
imént kérte meg Ilonka kezét s mi­
vel igen derék fiú. hát biz én nem 
tettein semmi ellenvetést.

Az asszony hirtelen abba hagyja 
a jajgatást .< kényein át fürkészve, 
kétkedve néz az urára.

~ Mit mondasz?
— Azt mondtam, kedves anyju­

kéin, hogy Ilonkára szép szerencse 
vár, mert nagyságos Lorántffy Ele­
mér ő urasäga ép az imént kérte 
meg a kezét tőlem! Gyárfás Ilon­
kából tehát Lorántffy Elemérné ő 
nagysága lesz.

Az anyjuk még mindig kétkedve 
nézett rá.

— Igen. igen! 'erősiti a molnáré 
Ők ketten már megegyeztek . . . 
de hon nőt tudod te azt , hogy csó- 
kolóztak >

— A Lajos mondta!
— Hm. A Lajos 1 mormogta a 

gazda hirtelen elkomolyodva! Most 
jut eszembe, hogy ó is megkérte

Ilonkát. Két kérő egy nap! Sajná­
lom szegény fiút! Eri ugyan neki 
is oda adnám, sőt talán szívesebben 
neki, mint akárkinek másnak . . . 

Az anyjuk hirtelen közbevágott 
— Már hogy mondhatsz olyat. 

hogy akárkinek másnak! Hát erre 
neveltük a leányt ? Ezért járattunk 
vele három polgárit? Ha Elemér 
ur megkérette, hát neki adjuk! 
Van ó olyan okos, hogy hamar be­
találja magát uj helyzetébe!

Látható ebből, hogy a molnáráé 
haragjának egyszeriben vége lett s 
még a csókrablást se bánta többé. 
Elemér ezalatt lovához sietett, mely­
re még mindig Lajos ügyelt.

— Köszönöm, pajtás! monda a 
kantárszárát átvéve. Apropos 1 hal­
lom, hogy ritka vadász szerencséd 
volt s lőttél egy bárom mázsás vad­
kant.

(Folyt. köv.)

Tánctamtási Felhívás.
Alulírott van szerencsém uz igen ti-zielt 

szülék és gyámok b. tudomására hozni, 
hogy 1918. évi január hó 8-án a téli 
idényre a

táncíaniíásí
megkezdem.

Tanítani fogom úgy a régi, mint a legújabb 
táncokat. S hogy tanítványaim ezeket tel­
jesen elsajátíthassák, a tanítást határidőhöz 
nem kötöm . addig járhatnak hozzám tanít­
ványaim. míg minden táncot a legkitűnőb­
ben el nem sajátítottak. Miután pedig én e 
városban évtizedek óta működöm a n. é. 
közönség legnagyobb megelégedése és leg­
teljesebb elismerése mellett, ez. elég bizto­
sítékot nyújt arra nézve, hogy ráncintéze­
temben az illem és rend legpontosabb be­
tartása mellett folyik a tanítás s igy minden 
szüli" bátran teám bízhatja gyermekét. 
Tanítom a táncokon ki vili az illem, a tár­
saságban levő viselkedés szabályait s a 
csinos testtartást. Felkérem tehát az igen 
tisztelt szülőket és gyámokat, hogy gyer­
mekeiket minél előbb beíratni szívesked­
jenek. Iratkozni mindenkor lehet lakásomon 
Gróf Vay-utea 250., hol most i • esi önkim 
állandóan folyik a tanítás.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Schwarcz Miksa,
oki tánctanitó.

Szülők
Figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy 
gyermekét oly helyre adja tanonc- 
uak. hol kellő szakképzettségben 
részesül.

Kön \ vnyorodai üzemünkben

beíüszedö-
íanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tanom ainknak a legmagasabb 
hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Haláss
könyvnyomdájában. Szegedi-utca 1.

Hordókat
minden nagyságban vesz

lritz Sámuel özv. cég.

Eladó ház.
A Férc rí ez Ferdinand-tér ! t. 
számú jókarban lévő tehermentes

ház nagy kerttel
örökáron szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet: ÖZV. Raffay 
JállOSIléVili a fenti szám alatt.

Egy intelligens leány

irodába
felvétetik. írásbeli ajánla­
tok a fizetési igény meg­
jelölésével Teltsch Adolf

céghez küldendők.

Kocsis és 
ma lom munkás

felvétetik uz Aradi-utcai

Tamás-malomban.

a Siiresarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független I 'jság‘ ’ nyomdabvlyisóge 
azonnal elfoglalható. Nagy, tágas 
terem, mely raktárhelyiség« 
tiek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Fjság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szátu.

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai)
Kovács Sándor papirüzletében
Makó, Szegedi-utca 1 sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Legszebb
ajándék

egy doboz

„Óceán“
hártya levélpapír. Eredeti minő­
ségben ka pható ( M a T j a 1)
Kovács Sándor papir-
kereskedésében. Szegedi-niea 1. 
(T’égi István Ferenc házában.)

Értesítés.
Tisztelettel értesítem ,v. igen tisztelt 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. szám alól Messewffy-tér 

- -10. szám alá (szinUsUz-itl szemben) áthelyez­
tem. Készítek miudennemfi munkákat, 
úgymint : orthopéd ó- francia Jizkszes 
magassz,áru cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendelé-eket gyorsan 
és pontosan készítek saját kezűleg. 

Tisztelettel
Gránási Lajos,

úri és női orthopéd cipész
Több jó munkás francia mankóra fel. 
vétetik. Kereset 2.» korona páronként.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, január 3-án

Jan. 3-án A bájos ismeretlen
Társadalmi dráma 5 felvonásban.

Főszerepben: Myrtle Stedmann és Forrest Stanley.

Vagyonosztós.

Jan. 3-án

Vígjáték 2 felvonásban.

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3

Pénztórnyitás este 7 órakor.

cmsmGítít) <sm

Névjegy-
kartonok és hártyapapirokból nagy választék érkezett.
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok
□ tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).

vmimssara ti<WI(^ie/AWAWAWAWAWAW4WAV>t69N$
Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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